



让会展全链路数字化走上“云端”

上海和阿里巴巴共同在沪建设“云展平台”汽车行业今“首秀”

本报讯(记者 金志刚)今天上午,“云上会展启航仪式”在上海展览中心举行,由上海市国际贸易促进委员会和阿里巴巴集团合作共建的云上会展有限公司成立。

上海和阿里巴巴共同在上海建设“云展平台”,将结合上海在全球的贸易影响力和会展行业集聚的资源优势,阿里巴巴在新基建领域的核心技术优势,将云展平台建设成覆盖各行各业的云上会展第一平台,用数字化方式促进全球贸易,帮助受疫情影响的内外贸企业降低成本、提效率、拓市场。同时,云上会展平台上线也率先拉开会展行业全链路数字化的序幕。会展行业是典型的“以一业带百业”,能带动参

展的各行各业加速数字化,从而激活中国市场新消费潜力,畅通世界贸易往来。

今天参与云展平台“首展”的是汽车行业,“2020 新车云发布”也在现场展开。上海汽车集团股份有限公司在现场宣布,新车荣威RX5 PLUS 通过天猫在云展平台首发。此外,吉利控股、福特汽车、通用汽车等车企也与现场“云连线”,宣布旗下品牌多款新车在云展平台首展、首发,将以云展平台上线为契机,借助直播、新品云发布等数字化方式,全链路跑通“云上车展”+“云卖车”的新消费模式,激活汽车消费新动能。

会展行业对现场感、实时交互、交易安全

等都有高要求,云上会展不是简单地在线下展览搬到线上,而是从展览到交易的全链路数字化。阿里巴巴将充分发挥人工智能、云计算、大数据等核心技术优势,提供会展数字化解决方案。例如,阿里巴巴人工智能实验室通过行业领先的三维建模和MR、AR等技术,为境内外参展企业创造如临其境的展示与交易体验,并专门打造“看展机器人”,真正实现“一展通全球”。阿里巴巴商业操作系统将为云展平台提供全域智能营销、大数据运营等一系列企业服务支持,基于核心算法促进供需双方精准对接,保障交易安全。此外,阿里巴巴平台拥有8.24亿月活跃用户,将助力各

参展行业挖掘更大市场潜力。

实际上,云上会展不仅是特殊时期的应急式创新,也是传统会展行业数字化升级的大势所趋,是中国数字经济发展水到渠成的结果。受疫情影响,据不完全统计,目前全球近300场展会已宣布延期或取消。现在,借助AI、5G、大数据、云计算等,线上线下融合的“云上会展”时代在上海率先加速到来。

上海与阿里巴巴合作建设云上会展新基建,是在线经济的新业态。未来,云上会展这个落地上海的又一创新,有望形成可复制、可推广的成熟经验,从上海走向全国,助力促进疫后经济发展和消费潜力释放。

李强赴临港新片区检查调研强调,越是关键时刻越要拿出不一般的精神状态,形成不一般的发展热潮

新片区要更好发挥增长极发动机作用

本报讯 市委书记李强昨天全天在上海自贸试验区临港新片区检查调研常态化疫情防控和复工复产情况,深入了解新片区规划建设进展。李强指出,临港新片区承载着重大使命,越是关键时刻越要拿出不一般的精神状态,形成不一般的发展热潮。要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,加快打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区,加快建设开放创新、智慧生态、产城融合、宜业宜居的现代化新城,更好发挥增长极和发动机的作用,在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展中走在前列、作出表率。

新冠肺炎疫情发生至今,上海自贸试验区临港新片区无一例确诊病例、无一例疑似病例。在严格落实疫情防控各项措施的前提下,临港新片区加快推动复工复产复市,一批重点企业全面达产,一批重大项目相继落地,一批重大工程开工建设。

位于临港重装备产业区的上海外高桥造

船海洋工程有限公司已全面复工复产,4月生产交付量攀升至同期历史最高水平。李强在公司生产基地听取企业远景规划以及高端海洋工程装备制造相关情况介绍。李强说,高端海洋工程装备制造前景广阔,要把握机遇、乘势而上,着眼环境友好、资源集约、绿色发展,做好自主创新和技术集成的大文章,加快迈向产业链、价值链中高端。各级各部门要持续深入走访企业,及时了解实际困难和发展诉求,提供更加精准的政策支持和周到服务,让企业心无旁骛研发生产、开拓市场。

卡特彼勒再制造工业(上海)有限公司在临港投资的采矿、建筑机械发动机零部件再制造项目,通过运用先进的清洗、修复技术和严格的质量检验控制体系,可以大大减少新件使用,促进节能减排。李强听到管理团队对中国市场充满信心,正在积极探索拓展再制造新试点项目的机会时,李强欢迎先进制造业企业将新技术、新模式、新产品落到上海、落到临港新片

区。他说,临港新片区作为上海对外开放的新高地和改革开放的试验田,要瞄准具有高成长性、高附加值、关键核心技术的产业方向,以更加专业、精准、快速、综合的服务和更加优质的产业生态,吸引集聚各类企业深耕这片发展热土。

目前,临港新片区已初步完成国土空间规划编制,正在对特殊综合保税区、国际创新协同区、现代服务业开放区、新型产业引领区、机场南扩展区等功能区进行规划布局优化,聚焦顶尖科学家社区、金融总部湾、科创研发总部湾等重点区域进行控规编制工作。李强仔细听取相关规划及区域开发情况汇报,指出要按照“努力成为集聚海内外人才开展国际创新协同的重要基地、统筹发展在岸业务和离岸业务的重要枢纽、企业走出去发展壮大重要跳板、更好利用两个市场两种资源的重要通道、参与国际经济治理的重要试验田”的目标定位,着眼长远,科学规划,努力建成与上海具有世界影响力的社会主义现

代化国际大都市定位相匹配的特殊经济功能区和现代化新城。要坚持规划引领,高标准、高品质、高水平推进开发建设,统筹做好资源整合、功能提升、服务配套、产城融合的大文章,加快启动一批有标志性、带动性强的重大项目,加快推动综合交通规划建设,进一步提升临港新片区的集聚度和显示度。

市领导还来到洋山海关和洋山国贸中心,听取洋山特殊综合保税区筹建工作介绍。李强指出,要对标国际上公认的竞争力最强的自由贸易园区,进一步探索监管模式创新,更好依托信息技术赋能,支持推动新片区实体经济实现更大发展。

调研期间,李强专门听取世界顶尖科学家协会秘书长王侯关于今年顶尖科学家论坛筹备进展以及顶尖科学家社区规划建设情况介绍。李强说,这次新冠肺炎疫情,是对全球公共卫生治理体系的严峻挑战,尤其需要顶尖科学家为有效应对当前疫情和强化公共卫生安全贡献智慧力量。希望依托顶尖科学家论坛,与各国科学家深入开展交流合作,加快推动生命健康科研突破和生物医药产业发展。地处临港新片区的顶尖科学家社区要面向全球、面向未来推进规划建设,用好科创资源,提升宜居品质,更好集聚世界级科学家和领军人才,努力为人类科学事业进步和经济社会创新发展作出积极贡献。

加强新基建 培育壮大新动能

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天在调研时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照市委的部署,加强新型基础设施建设,推动区域协同创新发展,持续扩大有效需求,着力培育壮大新动能,构筑未来发展新优势,为实现经济高质量发展作出更大贡献。

龚正一行来到位于松江的长三角G60科创走廊展示馆,了解G60科创走廊在构筑长三角更高质量一体化发展的协同创新平台、打造产业高地等方面取得的成效。龚正指出,要继续以市场化、法治化方式加快区域协同发展,促进优势互补;通过科技创新和制度创新,加快区域转型升级。

在吴淞口国际邮轮港,市领导实地体验海关、边检、海事等部门推出的便利化创新举措。龚正指出,要提振信心和预期,用更好的体验和服务,进一步强化消费在经济增长中的基础性作用。

市领导还来到联影医疗科技、恒大新能源汽车、上海超硅半导体等创新型公司,察看企业在“新基建”领域的最新科研成果和应用。龚正鼓励企业加快推动产业智能化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化,厚植家国情怀,加大研发力度,在疫情防控阻击战中承担使命、化危为机,努力实现逆势增长。政府部门要进一步做好“六稳”工作,落实“六保”任务,为企业提供更多更好服务。市领导还前往宝山规划展示馆,听取了相关介绍。



黄浦江东滨江新华绿地和船厂绿地近日新添了3座“望江亭”,并向市民游客开放,东岸滨江服务群众的设施空间网络得到进一步织密,也是对公共服务设施进行补充和完善。望江亭建设以在局部配套设施不足之处形成500米一处的布点密度为原则,实际建筑面积约35平方米,主要有三大功能,即市民游客休憩、观景和公共服务。
杨建正 摄影报道

使政法宣传更接地气更有人气

全市政法宣传工作会议举行

本报讯 全市政法宣传工作会议昨天举行,市委副书记、政法委书记廖国勋,市委常委、宣传部部长周慧琳出席会议并讲话。会议强调,要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持围绕中心、服务大局,用心用情讲好上海政法故事,进

一步凝聚人心、鼓舞士气、树立形象、弘扬正气,努力为统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作营造良好舆论环境。

廖国勋指出,各部门各单位要切实提高政治站位,主动契合新时代政法宣传工作的新要求新特点,全面提升政法舆论引

导能力。要在立根树魂、深入人心、典型引路上下功夫,创新载体手段,用群众喜闻乐见的方式,使政法宣传更接地气、更有人气,为全力推进更高水平的平安上海、法治上海建设凝心聚力、加油鼓劲。

周慧琳指出,要把握正确导向,强化创新意识,突出宣传效果,着力打造功能互补、覆盖广泛、传播有效的政法宣传格局。要统筹协调各级各类传播平台,注重发挥新媒体作用,进一步做强正面宣传,壮大主流声音,凝聚社会共识。